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BLOC V — PROBLEMES

Opcidé A

La grafica de la figura adjunta representa el potencial de frenada, 7 V, o

d’una cél-lula fotoeléctrica en funcié de la freqiéncia, v, de la llum 2

incident. L’ordenada en l'origen té el valor -2 V. 7

1. Deduiu I'expressio teorica de V;yen funcio de v. (1 punt) r

2. Quin parametre caracteristic de la cél-lula fotoeléctrica podem v
determinar a partir de I'ordenada en I'origen? Determineu el seu e
valor i raoneu la resposta. (0,5 punts) 2V T

3. Quin valor tindra el pendent de la recta de la figura? Deduiu-lo. (0,5
punts)

Dades: e =1,6x107°C, h =6,6x107"Js

Opcio B

1. Calculeu I'activitat d’'una mostra radioactiva de massa 5 g que té una constant radioactiva 1 =3x107 s~
la massa atomica de la qual és 200 u. (1,2 punts)

2. Quants anys hauriem d’esperar perqué la massa radioactiva de la mostra es reduisca a la desena part
de la inicial? (0,8 punts)

Dada: N, =6,0x10% mol™

BLOC VI — QUESTIONS
Opcié A
La fissié d’'un nucli de

235
92

U es desencadena en absorbir un neutrd, i es produeix un isotop de Xe amb
nombre atdmic 54, un isdtop de Sr amb nombre massic 94 i 2 neutrons. Escriviu la reacci6 ajustada.

Opcié B

Expliqueu per qué la massa d’un nucli atdbmic és menor que la suma de les masses de les particules que el
constitueixen.
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BLOC V — QUESTIONS

Opcio A

Definiu el treball d’extraccié dels electrons d’'un metall quan rep radiacié electromagnética. Expliqueu de
quines magnituds depén I'energia maxima dels electrons emesos en I'efecte fotoeléctric.

Opcié B

Una determinada particula elemental en repos es desintegra espontaniament amb un periode de
semidesintegraci6 T,, =3,5x107° 5. Determineu T,» quan la particula té velocitat v =0,95c, sent c la velocitat

de la llum.

BLOC VI — QUESTIONS

Opcié A

Un nucli de'In absorbeix un neutré i es transforma en lisdtop 'Sn conjuntament amb una particula
addicional. Indiqueu de quina particula es tracta i escriviu la reaccié ajustada.

Opcié B

Expliqueu el fenomen de fissi6 nuclear de 'urani i indiqueu d’on s’obté I'energia alliberada.




